

同是校门口,这里车不堵

营市东街小学家长护学行动破解拥堵难题



汽车、摩托车、自行车、电动车,一逢上学放学,学校门口,尤其是小学门口就成了一个当下城市交通拥堵的缩影。

调查显示,三成左右的学生上下学由家长车接车送,每逢上下学学校附近必堵似乎成了一个难以改变的“规律”。

本报记者 张泰来 实习生 邵裕茗



在家长志愿者和交警的护送下,一辆车从停下到离去用的时间不超过10秒。
本报记者 张泰来 摄

现场调查>>

学校门口定时成“堵点”

“虽然堵,但还是得来接,孩子小,不来不放心。”下午4点左右,经五路小学门口附近,市民王女士双手抓着电动车把,她说,每次来接孩子都是这样,早上来送孩子时拥堵情况更厉害。

记者注意到,经五路小学门口的纬三路只有3个车道宽,很多来接孩子的家长都把车停放在几十米外的经五路上。下午3点20分,离放学时间还有20分钟,就陆续有车停到这里。不久,道路的北侧就停下了两排车,南侧也停了一排车,中间只剩下一个车道可以通行。

3点40分学生放学,这个唯一的车道也被来接孩子的自行车、电动车和行人占据,拥挤到几乎没有下车的地步。

“以前这里不允许停车,但周围没有停车场,来接孩子的家长确实找不到地方停车,没办法只好允许他们在上下学的时间把车停在路边,停着停着就成两排了。”路口执勤的交警说。

附近一名商贩周先生说,这附近除了经五路小学,还有一所幼儿园,下午从3点40分开始陆续放学,“一直堵到下午5点多”。

“错时放学情况还好一些,早上上学时家长都赶在一个点送孩子,堵得还要厉害一些。”经五路小学一名工作人员说。

经五路小学的情况在济南市并不少见,每逢上下学,在南上街小学、山师附小等绝大多数的中小学校门口交通拥堵的情况都不同程度存在。

数据解析>>

学校周边,假期交通拥堵低四成

接送孩子的人流、车流究竟给学校周边的交通带来多大的影响?去年6月份,市中交警大队交通科民警曾选取胜利大街小学附近的一个路口,统计了在正常上学日、假期两个时间段内各5天,下午4点到5点之间一个小时内车流。

统计数据显示,在选定的时间段内,上学期间这个路口由东往西方向的平均车流量达到42383辆,北向南方向为7439辆。而暑假期间,东向西的车流量为24286辆,北向南方向为5911辆。也就是说,假期里该路口两个方向的交通流量比平时上学日的交通流量分别要低42.7%(东→西)、20.5%(北→南)。

这个数据从一个侧面反映了接送孩子的人流车流对交通的压力。交警分析,这个影响不止于一个街口,一条干道,“交通拥堵也会传递,学校附近的拥堵也

可能影响到整个片区的交通,如果跟其他学校的影响区域叠加,甚至会影响整个市区的交通,加重道路拥堵程度。”槐荫交警大队一名交警分析说。

“对学校交通拥堵贡献最大的当数接送孩子的私家车。”槐荫交警大队段东中队中队长徐磊说,根据他的执勤经验,绝大多数的小学生都有家长接送上下学,其中使用电动车、自行车的是多数,使用私家车接送只占大约20%到30%的比例。

但就是这不占多数的私家车接送群体给学校周边的交通造成了很大的压力。以停车为例,学校原有停车位本就不多,一时之间这么多车辆涌入,远远不够用。这样的情况下,家长只能违法占道停车,甚至把车停在非机动车道上,占用道路资源加剧拥堵的同时,也增加了学生的安全隐患。

绿色样本>>

“一三五”绿色出行接送孩子

送孩子上学就一定造成交通拥堵吗?记者在槐荫区营市东街小学看到了不一样的情形。

早上7点25分,槐荫交警大队段东中队民警早早来到门口,6名带有“家长志愿者”红袖标的家长也陆续赶到。

7点30分,来送孩子的家长多了起来,交警和家长志愿者分散开来,三人来到校门口南边约30米的一个竖有“家长志愿者服务点 接送孩子,即停即走”标志的路口,其余的在辅道和学校门口。

一看到有车停靠,站在路口的家长志愿者就走上前去,帮坐在后座的孩子拉开车门,用右手护着孩子来到辅道,由在辅道值守的家长志愿者护送到学校门口。

从车辆在路边停下来到孩子下车,车辆启动离去,停留的时间短的三五秒钟,最长也不超过10秒钟。从7点半开始

到8点10分左右,因为交警和家长志愿者的工作,所有汽车在路口即停即走,并没有对道路造成拥堵。

“这个家长护学行动三年了,学校的24个班的家长轮流值班当志愿者,一方面缓解了送孩子车辆的停车难问题,另一方面通过当志愿者,家长的交通文明意识也大大提升,缓解了上学高峰时的拥堵。”徐磊说,三年前,交警还没有和学校一起发起这个家长护学行动,这里的交通状况大有好转。

交警介绍,目前单依靠一项举措难从根本上解决学校周边拥堵难题。交警建议,接送孩子还是尽量选择公共出行方式。如果家与学校距离在1公里之内,最好步行接送孩子;3公里以内的骑自行车;5公里以内,选择电动车、公交车接送孩子;超过5公里再选择汽车接送孩子。

权威 | 专业 | 诚信

日韩 TOP名校1对1 面试说明会

4月26日(周六) 14:00

经四路万达广场写字楼D座20层

预约 86959978

- 院校优势 院校代表现场解读日、韩各大名校专业优势
- 私人定制 将为您私人定制低成本、高回报的留学方案

北美留学 高峰论坛

济南站

4月26日 14:00 (周六)

中国银行3楼报告厅(济南市泺源大街22号)

抢座电话: 86959978

山东新东方前途出国
— liuxue.xdf.cn/jinan —

地址: 市中区经四路万达广场写字楼D座20层
电话: 0531-86959978 新浪微博: @山东新东方前途出国

新东方

美国投资移民 限量发售

亨瑞集团

亨瑞集团隆重推出大型国企绿地独资EB-5地产项目——洛杉矶·大都会

投资50万美元

全家拿美国绿卡

最后时机

移民让出国留学不花钱

--魁省投资移民9月重启 1200名额抢位战--

★ 欧洲、中美洲多国移民 ★

★ 葡萄牙最低25万欧元购房获绿卡

葡萄牙 西班牙 希腊

★ 一人申请全家移民 尽享欧盟教育、医疗等福利

英国 匈牙利 塞浦路斯等

★ 安提瓜捐款25万美元,三个月拿护照

咨询电话: 0531-81612999

www.visa800.com

办公地点: 济南市南门大街2号银座泉城大酒店B0301室